

# 卑保輕傷索償限令被判違憲

## 省府改革車保再受挫 是否上訴待定

【明報專訊】卑詩政府改革本省公營汽車保險制度再遭挫折。省府估計改革後可省下數以億元計，但其中大前提是，將較輕微損傷的索償限定於民事審裁處（Civil Resolution Tribunal），而不經法庭處理，以圖節省律師費，但卑詩最高法院裁定省府此舉違憲。

卑詩最高法院法官日前公布的裁決中，將《民事審裁處法》（Civil Resolution Tribunal Act）的部分條文推翻，這使審裁處不可再就5萬元以下（但5000元以上）的輕微受傷索償作出裁決，也不可就輕微損傷定義有關的糾紛進行調解。

省府改革卑詩保險公司（ICBC）的汽車保險制度，當中包括限令較輕微的索償不用經法庭處理，從而估計可省下大筆律師費，使卑保可節省3.9億元。相關改革已於2019年4月起引入，當時此修改是為讓卑保「止血」，該公營機構於2018年初至2019年底，一共虧損20億元。

據《溫哥華太陽報》報道，就高院是次裁決會否使省府3.9億元的打算泡湯，專責卑保的律政廳長尹大衛（David Eby）回應指，該數目雖顯著

，但亦有其他減輕駕駛者車保壓力的輕錢方法，「對於卑保財政會怎樣、駕駛者保費會怎樣或新冠退款多少而言，這不在我們現有預測內。」

他提及，當卑保從5月1日改用「不追究過失」（no-fault）保險制度後，即使在上述裁決下，料本月會提供的卑保新冠退款和保費輕兩成都不會受到影響。

至於會否對高院裁決提出上訴，他稱自己有過上訴的想法，但要經其法律團隊決定，望可在下周一有決定。若決定上訴，省府亦會提出，與上述高院裁決有關的暫停進行法律程序申請，此舉可讓民事審裁處可繼續處理輕傷索償案。

上述指省府侵權訴訟是由卑詩訴訟律師協會（Trial Lawyers Association of BC）提出，協會指高院的裁決對

不追究過失保險制提出一些嚴重法律問題，因為民事審裁處是該制度中的主要元素。

不過，尹大衛則反駁該說法，指在法庭面前的問題並不是「不追究過失」制度的合法性，該問題已經法庭判定沒有違憲。

協會主席古爾利（Kevin Gourlay）發聲明指，高院是次裁決確定了民衆有訴諸司法的權利。若卑保作出一個會影響民衆權益的不正確決定時，裁決保證民衆可透過法庭解決。

卑保改革遇挫並非首次，另一項改革，限制索償訴訟中的專家證人數目，也曾被裁定違憲。

尹大衛表示，就原本低效的保險制度下可給予訴訟律師的利益而言，他已預期每項改革會被挑戰，但他強調沒興趣阻止律師去協助民衆經審裁處索償，他在乎的是當一個法律程序變得複雜時，那些收取數以萬元計的專家報告又很昂貴，而索償者在數年後才可領到賠償，他形容那是一個破舊和需要修理的系統。

他提到法庭擠滿了那些數量眾多或



▲省府的車保輕傷索償限制令被卑詩高院裁決違憲。（資料圖片）

低價值的法律糾紛，2019年數字顯示法庭一共收到24546份《車輛法》的索償案件，數量相當於新民事及家事法庭同年收到案件的1/3。

不過，訴訟律師協會則指只有少數索償案，約200宗是經法庭處理，而律政廳長指經審裁處程序較快和較便宜的說法只是揣測，因審裁處根本沒有處理該預計案件數量的相關紀錄。

### 素里牛仔節 延後舉辦

【明報專訊】受新冠疫情影响，素里今年的克洛弗代爾牛仔嘉年華（Cloverdale Rodeo & Country Fair）不能如期舉行，但主辦者不排除今年稍後日期會以較小規模的模式與公眾見面。

往年五月份維多利亞日（Victorian Day）長周末舉辦的Cloverdale牛仔嘉年華，是本地傳統活動。今年由於新冠疫情影响，不能如期舉行，但組織者希望在今年合適的時候舉辦一場小規模活動。

Cloverdale牛仔嘉年華的起源可以追溯到133年前，克洛弗代爾牛仔競技表演暨展覽協會主席（Cloverdale Rodeo and Exhibition Association）主席克萊恩普爾（Shannon Claypool）說，公共安全對所有人都至關重要，由於新冠疫情，2020年的活動不得不取消。今年，組織者正在策劃一個較小規模，但更豐富更有趣的活動娛樂。

至於今年活動舉辦的具體日期，組織者認為還要參考衛生官員的建議和疫情控制的情況而定。該協會還在聲明中表示：取消邊界限制也是牛仔競技比賽必須要考慮的，因為只有取消了邊界限制，其他國家的賽手和賽牛才能進入加拿大。

### 菲沙河谷將增380日託名額

【明報專訊】菲沙河谷將新增近400個持牌日託中心名額，這是省府在新冠疫情期间以來，持續增加日託名額承諾的一部分。

代表智利域選區的省議員高德爾（Dan Coulter）表示：「菲沙河谷的人口不斷增長，這些新的日託名額對家庭來說是很棒的資源。我們明白擁有方便的託兒服務是卑詩省民的當務之急。這也是我們看到在省內各地新設託兒所名額的重要原因。」

卑詩省新託兒所基金（Childcare BC New Spaces Fund）正於阿博斯福、智利域、米遜及楓樹嶺，撥款支持六個項目，將增設總共380個新持牌日託名額。其中，阿博斯福有143個、智利域138個、米遜42個、楓樹嶺

57個。

兒童保育省廳長陳萃蕓（Katrina Chen）表示：「這些為菲沙河谷家庭提供的新日託名額，讓我們向省內家庭應得的優質、可負擔及包容性的託兒服務的目標，再邁進一步。為家庭提供託兒服務是卑詩省經濟復蘇的關鍵，而這些新名額可令家長，尤其因疫情遭受不成比例打擊的母親重返工作或學業。」

米遜區域處理市長Danny Plecas稱：「本區很榮幸能與省府和米遜社區生活協會（Mission Association for Community Living）聯手提供市民急需的學前與課後日託名額。我們屢屢聽到日託名額短缺，限制了家長重返工作的意願，這筆撥款將令米遜的許



菲沙河谷新增近400個持牌日託名額。（資料圖片）

多家庭受益。」

透過2017年預算案更新以及與聯邦政府達成的《早期學習與託兒》（Early Learning and Child Care）協議

撥款增設的額外4,110個名額，將令由卑詩省府資助的日託名額總數，由2017年7月起，增至逾24,500個名額。

### 省府修例賦權監管經紀發牌懲處 為金融服務局統管地產業鋪路

【明報專訊】為更有效及協調監管地產行業，令買賣房屋的省民受惠，卑詩省府修例，為卑詩金融服務管理局（BC Financial Services Authority）於2021年稍後成為本省地產業的單一監管機構鋪路。

財政廳長羅品珍（Selina Robinson）表示：「無論是置業還是重按現有物業，卑詩省民都應該放心，因為他們人生中最大筆的交易是安全且受到保障的。這些改變將有助保障消費者，並加強對卑詩省金融服務行業包括地產市場的監管。邁向單一監管

機構是協助BCFSA繼續打擊欺詐活動並防範洗黑錢踏出的重要一步。」

省府於2019年宣布，將會成立監管金融服務與地產行業的單一監管機構，即把卑詩房地產議會（Real Estate Council of B.C., RECBC）與地產監管辦公室（Office of the Superintendent of Real Estate, OSRE）的職權收歸BCFSA。此次修例將令BCFSA的行政總裁成為新的地產業主管（Superintendent of Real Estate），有助其成為負責監管卑詩省地產業的單一機構，確保在監管金融服務業

界時有更佳協調。創設針對地產業的單一監管機構，是2018年的地產監管架構檢討（Real Estate Regulatory Structure Review）以及2019年卑詩省地產業洗黑錢專家小組（Expert Panel on Money Laundering in BC Real Estate）的重要建議。

BCFSA目前監管卑詩省的金融服務市場，包括信用合作社、信託公司、註冊退休金計劃、保險公司及按揭經紀。此次推出的《地產服務法》（Real Estate Services Act）修正案，

將在下列範疇賦予BCFSA監管權力：對地產專業人士的教育與發牌；訂立規範地產專業人士行為操守的規則；以及對持牌及無牌人士的調查及紀律處分。

此外，省府還引入了針對金融機構法例的修正案，以賦予金融機構監管者大多數監管決策的職能。因為BCFSA取得了圍繞地產行業的一系列新主要權責，此舉將令其運作更具效率。此次修例將令BCFSA在2021年稍後時間，成為完全整合的金融服務行業的監管機構。

將在下月範疇賦予BCFSA監管權力：對地產專業人士的教育與發牌；訂立規範地產專業人士行為操守的規則；以及對持牌及無牌人士的調查及紀律處分。

此外，省府還引入了針對金融機構法例的修正案，以賦予金融機構監管者大多數監管決策的職能。因為BCFSA取得了圍繞地產行業的一系列新主要權責，此舉將令其運作更具效率。此次修例將令BCFSA在2021年稍後時間，成為完全整合的金融服務行業的監管機構。

### 大溫地區天氣預測

今天	3/5 (五)	3/6 (六)	3/7 (日)
雨 5-11°C	雨 3-9°C	陰雨 6-8°C	陰雨 2-8°C

### 世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	1 - 11	晴
愛蒙頓	-3 - 7	晴
溫尼辟	-7 - 3	晴
多倫多	-10 - 0	晴
渥太華	-14 - -7	晴
滿地可	-11 - -6	晴
三藩市	9 - 13	晴
洛杉磯	10 - 19	晴
紐約	-6 - 5	晴
香港	20 - 24	陰雨
台北	19 - 27	陣雨
北京	-2 - 11	晴間雲
上海	9 - 15	晴間雲
廣州	22 - 24	陰雨
新加坡	26 - 32	雷雨
東京	9 - 14	陰雨
悉尼	18 - 24	陣雨
倫敦	4 - 7	陣雨

649 3月3日 星期三 中獎號碼

03 11 33 34 36 43 42

百萬元大獎號碼 42537602-01 特別號碼

幸運寶號碼 20 49 80 90

BC-49 特別號碼

14 15 33 42 45 46 04

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準  
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bclic.com

Valley View Funeral Home & Cemetery by Arbor Memorial

劃上人生 圓滿的句號

早日為後事作出安排，您可因應信仰和傳統作仔細計劃，讓我們助您劃上人生圓滿的句號，不讓人生留下遺憾。

我們知道「預先計劃」是一個長久的計劃，也是投資的明智之選。我們歡迎您親臨面談或致電我們資深的專員，查詢有關我們優美的中式花園和根據您的宗教、傳統及量身定製的專屬計劃。

Arbor Memorial擁有超過90家殯儀館及多達40個優美墓園遍佈整個加拿大，為無數加拿大華人家庭服務；現更成為加拿大最具規模備受信賴的殯儀公司之一。

詳情請致電我們或瀏覽: ArborChinese.ca  
604-200-7985

華麗墓園  
14644 72nd Ave., Surrey, BC V3S 2E7

PLEASE RECYCLE THIS NEWSPAPER.

世界佛教會通告

陽曆：3月2日至3月13日預約時間

陽曆	星期	陰曆
3/02	二	正月十九
3/06	六	正月廿三
3/07	日	正月廿四
3/09	二	正月廿六
3/13	六	二月初一

開放時間：上午10時至下午2時

個人參拜，敬請預約

604-325-6912

一切活動，必須遵從防疫條例，戴口罩，寺內嚴禁燒香